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DEVOIR MAISON N°3.2

I)  Applications (sur 12).

Pour chacune des applications suivantes, on demande d’étudier la surjectivité et l’injectivité, de donner la définition de la fonction réciproque en cas de bijectivité, et de déterminer l’image de l’ensemble de départ par l’application :

a) f : 
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  b) g : 
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c)  h : 
[image: image3.wmf]33
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  d) k : 
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II) Système linéaire (sur 8).

Résoudre et discuter le système d’inconnues x,y,z et de paramètre m réels :
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Vous indiquerez bien à chaque cas le rang du système, et vous donnerez l’ensemble 
[image: image6.wmf]m
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 des solutions. 

III)  Bijection de R dans ]–1,1[ (sur 18) .

Soit f l’application de R dans ]–1,1[ définie par 
[image: image7.wmf](
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, g l’application de ]–1,1[  dans R définie par 
[image: image8.wmf](
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1) Déterminer 
[image: image9.wmf]gf
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 et 
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 ; qu’en déduit-on ?

2) Soit  a < b ; déterminer une bijection h simple de ]–1,1[ dans ]a,b[ et en déduire une bijection k de R dans ]a,b[.

3) Déterminer 
[image: image11.wmf]1
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4) Montrer que f est dérivable sur R tout entier ; calculer  
[image: image13.wmf](
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 et vérifier que la formule est encore valable pour 
[image: image15.wmf]0
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5) Etudier f et tracer sa courbe. En déduire celle de g dans le même repère.

6) Montrer que f n’est pas deux fois dérivable en 0 (c’est-à-dire que 
[image: image16.wmf]f
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 n’est pas dérivable en 0).

IV) Etude de fonction algébrique (sur 19).

1) Factoriser 
[image: image17.wmf](

)

32

333

Pxxxx

=+++

 (merci Newton et Bernoulli) ; montrer que P n’a qu’une racine réelle que l’on appellera a.

2) En déduire une factorisation ainsi que le signe de 
[image: image18.wmf](
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3) Etudier la fonction f définie par 
[image: image19.wmf](
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 et tracer soigneusement sa courbe (avec l’asymptote oblique).

4) Etudier la fonction g définie par 
[image: image20.wmf](
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 et tracer soigneusement sa courbe (on aura déduit du fait que la courbe de f possède une asymptote, le fait que la courbe de g possède une parabole asymptote).

V) Logarithme et exponentielle ; encadrement de Stirling de n! (sur 20).

1) Question de cours ; montrer que pour x > 0 , 
[image: image21.wmf]1
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2) En déduire que pour x > 0, 
[image: image22.wmf]x
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 ; représenter les inégalités de 1) et 2) sur une figure.

3) On pose 
[image: image23.wmf](
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 ; quel est l’ensemble de définition de f ?

4) Calculer 
[image: image24.wmf](
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 et déterminer son signe grâce à 2).

5) Déterminer 
[image: image25.wmf](
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6) Déduire de 4) et 5) que pour tout entier 
[image: image29.wmf]1
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7) En utilisant la suite  
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8) En déduire deux puissances de 10 encadrant  50 !  et un encadrement de 
[image: image34.wmf]2
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